

打好“五个战”，以校园安全稳定迎接党的二十大

我校专题传达疫情防控最新要求，部署学校疫情防控重点任务



在学校疫情防控工作专题传达部署会议上，校党委常务副书记袁新在总结讲话中指出，校园疫情防控要经受新的实战考验，学校要打好“五个战”：一是打好“政治战”，二是打好“人员战”，三是打好“信息战”，四是打好“组织战”，五是打好“舆论战”，要以校园的安全稳定，迎接党的二十大胜利召开。

9月14日，复旦大学召开学校疫情防控工作专题传达部署会议，传达中央、教育部、上海市关于当前疫情防控工作的最新要求，部署当前学校疫情防控的重点任务。

校党委常务副书记袁新在总结讲话中指出，校园疫情防控要经受新的实战考验，学校要打好“五个战”，以校园的安全稳定，迎接党的二十大胜利召开。校党委副书记、上海医学院党委书记袁正宏，校党委副书记、纪委书记金海燕出席会议并发言。疫情防控工作相关部门负责同志、各二级单位疫情防控负责人以线上线下相结合的方式，参加本次会议。

疫情要打好“五个战”

袁新指出，学校较为稳妥顺利地应对了几万名师生大规模跨地区流动后进入校园的疫情防控工作，平稳度过了新生报到和开学季。但这一轮国内疫情传播的整体风险和防控难度正在加大。党的二十大召开在即，学校要从迎战、临战，转为实战。做好下一阶段学校疫情防控工作，要打好“五个战”。

一要打好“政治战”。进一步提高政治站位、压实各方责任，以更加全面周到细致的工作举措做好校园的疫情防控，确保师生健康，以校园的安全稳定迎接党的二十大胜利召开。疫情面前，不麻痹、不厌战、不侥幸，将返沪返校师生的全链条管理作为当前高校疫情防控的重中之重，充分做好各种资源和能力方面的准备。

二要打好“人员战”。对学校人员全口径切块管理，确保每位师生员工都在疫情防控管理

的视线范围之内。底数要清，做好各类人员信息台账工作。检测要严，核酸检测确保两天一测，不漏一人，不做假。校门要牢，做好进出校门报备工作。

三要打好“信息战”。发挥大数据作用，“人防”与“技防”相结合，积极发挥“寝室长-楼层长-楼长-网格长”四级网格的重要作用，用好大数据与网格化管理相结合这一校园保卫战的法宝。将基层单位每日查验与管理部定期抽检作为“技防”补充，实现师生员工从返沪乘坐交通工具到落地进入住宿点的全链条防控管理。

四要打好“组织战”。依靠组织制度优势，发挥“三线联动”院系中场线作用，二级单位要切实抓好全口径人员管理，把好“出”和“进”两道关，强调“非必要不离沪”，严格落实核酸检测“不漏一人、不漏一检”的要求，梳理优化应急处置工作流程，加强疫情防控应急实战演练。

五要打好“舆论战”。打好宣传教育组合拳，学校各级融媒体中心做好案例引导、重点提醒、提示工作。打好思想引导的主动仗，把师生的思想工作想在前面，把学校所做的防疫努力讲清楚。

坚持“三件套”“五还要”

袁正宏分析了当前疫情防控的特点。他说，当前全球新冠肺炎疫情仍处于高位，本土疫情仍呈现多点散发、多地频发的态势，高校开学、国庆假期临近，人员流动性增加，疫情传播风险加大，防控形势严峻复杂。同时，奥密克戎变异株传播能力更强、传播速度更快，具有更强的免疫逃逸能力，给疫情防控工作带来

新挑战。

在分析特点的基础上，袁正宏提出当前校园疫情防控三个着力点。一要在提高思想认识上着力，充分认识当前特殊阶段疫情防控工作的极端重要性，以更负责任的态度、更有力的措施、更科学的手段，做到精准防控。二要在落实落细疫情防控要求上着力，在抓好常态化防控工作的基础上，重点抓好来沪返沪师生员工的管理，加强校内场所码的使用。三要在加强师生员工个人防护上着力，不断教育引导在校师生员工坚持“三件套”“五还要”，引导师生减少校外活动。

金海燕传达了9月13日市教委召开的高校疫情防控视频会议主要精神和工作要求。他说，市教委同时下发了最新工作提示，重点强调师生员工返沪返校的疫情防控要求，为堵住当前高校疫情防控的主要“破防点”，要进一步严格师生员工返沪返校疫情防控手势。

校防控办主任钱海红介绍了开学疫情防控情况及当前防控重点。她表示，师生员工返沪路途的风险、参加校外聚集性活动的风险、个人防护不到位、冷链物品等是秋季常态化疫情防控下校园疫情的主要破防点。根据市教委的最新工作提示和防控要求，各二级单位要将近期离沪风险、返校最新手势对师生员工讲清楚，从严从紧师生员工离沪审批。要严格落实核酸检测“不漏一人”的全覆盖要求，继续强调“三件套”“五还要”的防护要求，完善应急预案实战化应急演练。

文/章佩林 摄/戚心茹

我校摘得57项上海市哲学社科优秀成果奖 获奖总数和一等奖数均居榜首

本报讯 日前，上海市第十五届哲学社会科学优秀成果获奖名单公布，全市共计150项申报成果获奖，我校以57项获奖成果领跑排行榜，获奖总数及一等奖数均居第一，获奖总数占比创历史新高。

此次57项获奖成果中，学术贡献奖1项、党的创新理论研究优秀成果奖12项、学科学术优秀成果奖44项，其中一等奖15项、二等奖41项。国际关系与公共事务学院曹沛霖教授以“对改革开放后中国政治学学科恢复与发展，尤其是比较政治学研究等领域作出重大贡献”荣膺学术贡献奖。国际关系与公共事务学院、经济学院、哲学学院获奖数分别以12项、7项、5项位列全校前三。

上海市哲学社会科学优秀成果奖是中共上海市委领导下开展的本市哲学社会科学最高奖项，每两年一届。本届设学术贡献奖、党的创新理论研究优秀成果奖、学科学术优秀成果奖3个奖项类别，共评选出学术贡献奖4项、党的创新理论研究优秀成果奖30项、学科学术优秀成果奖116项，其中一等奖39项、二等奖107项。

复旦荣获上海市哲学社会科学优秀成果奖党的创新理论研究优秀成果奖一等奖的分别是：国际关系与公共事务学院唐亚林的《当代中国政治发展的逻辑》（著作类）、经济学院陈诗一等的《经济周期视角下的中国财政支出乘数研究》（论文类）、国际关系与公共事务学院熊易寒的《技术改变政治：互联网+政务服务与基层权力结构的变迁》（英文发表、论文类）。

复旦荣获上海市哲学社会科学

学优秀成果奖学科学术优秀成果奖一等奖的分别是：法学院张乃根的《条约解释的国际法》（著作类）、国际问题研究院冯玉军的《欧亚新秩序》（著作类）、新闻学院秦绍德等的《中国地区比较新闻史》（著作类）、中国语言文学系宗廷虎等的《中国辞格审美史》（著作类）、国际关系与公共事务学院洪涛的《〈格列佛游记〉与古今政治》（著作类）、国际关系与公共事务学院唐世平的《国际秩序变迁与中国的选项》（论文类）、国际关系与公共事务学院苏长和的《中国大国外交的政治学理论基础》（论文类）、社会科学高等研究院贺东航等的《中国公共政策执行中的政治势能——基于近20年农村林改政策的分析》（论文类）、经济学院刘志阔等的《中国企业的税基侵蚀和利润转移：国际税收治理体系重构下的中国经验》（论文类）、出土文献与古文字研究中心裘锡圭的《说〈老子〉中的“无为”和“为”——兼论老子的社会、政治思想》（论文类）、中国语言文学系朱立元的《试论人文学科知识体系建构的若干理论问题——以当代中国文艺学学科为例》（论文类）、哲学学院吴晓明的《辩证法的本体论基础：黑格尔与马克思》（论文类）。

新时代对高校哲学社会科学提出了新的要求，复旦大学将全面落实“立足中国、借鉴国外，挖掘历史、把握当代，关怀人类、面向未来”的总体思路，不断推进知识创新、理论创新、方法创新，推动新发展阶段哲学社会科学高质量发展，为更好回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，更好彰显中国之路、中国之治、中国之理，交出“复旦答卷”。

文/陈俊超、宗一文

复旦入选国家级“双创学院”

本报讯 日前，教育部办公厅印发《关于公布国家级创新创业学院、国家级创新创业教育实践基地建设名单的通知》，经过高校自主申报、省（市）教育厅公示推荐、教育部审核后，复旦大学创新创业学院（以下简称“双创学院”）入选首批国家级创新创业学院（以下简称“双创学院”）。本次共认定100所高校为双创学院建设单位，另有100个国家级创新创业教育实践基地。

在“十四五”期间，复旦大学将以国家级双创学院建设为契机，优化培养模式；与行业领军企业开展全方位合作，创新办学模式，建设人才高地，共同完善课程体系、引育师资队伍、创新教学模式，为学

校新工科建设和产教融合创新提供强劲合力，探索高端人才培养新模式；优化创新管理；深化学科交叉融合的创新人才实践平台建设，完善专业实验、社会实践和服务学习“三位一体”实践体系，以项目为抓手，实现“四新”复合型人才培养；项目孵化到成果转化的全过程培养；优化双创环境；对接国家和地方需求，优化双创环境，提供全方位的服务，吸引更多校内外优秀导师指导学生开展创新创业实践，创建具有示范性、引领性的综合性研究型大学双创人才培养模式，为建设创新型国家提供人才智力支撑。

来源/创新创业学院